10. STATISZTIKA GYAKORLAT: Paraméteres probak

1. Megvizsgaltak, hogy 10 ember mekkora tavolsdgot tudott 5 perc alatt

lefutni. Ezutidn mindenki 3 napig diétézott, és igy is megmarték a tel-
jesitményeket. Befolyésolja-e a diéta a teljesitményt? Ha igen, pozitivan
befolyasolja-e? (Tfh. az adatok normalis eo-bol szarmaznak.)

1. futé ... 9. futé | 10. futo
Elsére (X) 1520 1980 1900
Diéta utén (Y) 1630 o 2040 1970

Ha a
Hy: E(X)=E(Y) vers. H;:E(X)#E(®Y)

alternativat vizsgaljuk, ez paros mintas kétoldali ¢t-probaval teheté meg.
A D =Y — X jeloléssel ez ekvivalens a

Hy: E(D)=0 wvers. Hy:E(D)#0

alternativaval.

t = 2.48, ami o = 0.05 mellett szignifikins, tehat a diéta befolyasolja a
teljesitményt. Pozitivan befolyasolja-e? Erre a

Ho: E(Y)<E(X) vers. H;:E(Y)>E(X)

alternativat vizsgaljuk, ez paros mintas egyoldali t-probaval tehetd meg.
A D =Y — X jeloléssel ez ekvivalens a

Hy: E(D)<0 wvers. Hp:E(D)>0

alternativaval.
t = 2.48 megint, ami a = 0.025 mellett is szignifikins, tehat a diéta noveli
a teljesitményt.

. Megvizsgaltak, hogy 5 auto fogyasztéasa (liter/100 km) hogyan valtozott a
szerviz utan. Csokkenti-e a szerviz a fogyasztast?

1. autdé 2. auté 3. autdé 4. auté 5. autd

Szerviz el6tt (V) 7.9 8.1 8.8 7.2 6.0
Szerviz utan (X) 7.5 7.5 8.1 7.2 5.7

D =Y — X jeloléssel a
Hy: E(D)<0 wvers. Hy:E(D)>0

alternativat vizsgéljuk.

t = 3.27, ami o = 0.025 mellett is szignifikans, tehéat a szerviz csékkenti a
fogyasztast.



3. Az alabbi két minta két kiilonbozs gyaregysagben tapasztalt selejtaranyokra
vonatkozik (ezrelékben). Allithaté-e, hogy A jobban dolgozik, mint B?

1. mérés ... 9. mérés | 10. mérés
A (X) 11.9 12.4 12.9
B (V) 12.1 12.0 13.1

Itt most egyoldali, fiiggetlen 2-mintés ¢-probaval vizsgéaljuk a
Hy: EY)<E(X) vers. H;:E(Y)>E(X)

alternativat.

= _ x2 _ 132 - _ %2 _ 142
T =123, 53" = 555, ¥ = 12.5, Sy = 500~

A két szoras azonossaga F-probaval elfogadhato.
t = 1.13, ami nem jelez szinifikans eltérést, df = 10+ 10 — 2 = 18.



